7. Привести пример простейшей задачи классического вариационного исчисления
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и допустимой функции 
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 такой, что 
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, но при этом 
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 не является экстремалью.
Решение:

Пример:  Рассмотрим следующую задачу:
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Так как 
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, то есть интегрант не зависит явно от  t, то имеет место интеграл энергии: 
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. В нашем случае: 
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. Из начальных условий находим: 
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 - допустимая функция. А уравнение Эйлера  
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 в данном случае не выполнено (то есть 
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 не является экстремалью). Действительно, 
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Такая ситуация возникла из-за того, что интеграл энергии имеет лишнюю допустимую функцию 
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. (При выводе интеграла энергии мы дифференцируем его по t и используем уравнение Эйлера: 
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